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Mecanica

Problema

El plano inclinado de la figura se estd moviendo sobre una superficie horizontal con una
aceleracion de 2m/s>. Un bloque de 5 kg reposa sobre el plano y esta suspendido por
una cuerda ligera en el punto A. No existe friccion entre el plano y el bloque.

a) /Cual es la tension en la cuerda?
b) ;{Qué fuerza normal ejerce el plano sobre el bloque?

¢) (En qué porcentaje difieren las fuerzas anteriores de los valores obtenidos cuando el
plano estéd en reposo?

Problema

Un projectil de 10 g xoca conta un
bloc de 0°990 kg de massa que esta \Y%
sobre una superficie horitzontal sense >

friccio i subjecte a un moll &= V\/\N

(k=100N/m) com s’indica en la figura. |

La compressié maxima del moll és de
10cm. Calcula:
a) L’energia potencial maxima del moll.
b) La velocitat del bloc immediatament despres del impacte.
¢) La velocitat inicial del projectil.

Cuestion

Obtener el centro de gravedad de la figura homogénea
compuesta respecto al referencial representado.
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Electromagnetismo

Problema

Con el fin de medir la resistencia eléctrica de los zapatos,
desde el cuerpo de una persona hasta una placa metélica
conectada a tierra, el ANSI (American Nacional Standards
Institute) especifica el circuito mostrado en la figura. La
diferencia de potencial AV en la resistencia de 1.00MQ se
mide con un voltimetro de alta resistencia; a) demostrar que
la resistencia de los zapatos viene dada por

R =1.00MQ

(S0.0V—AVJ

zapatos A

b) En una prueba médica la corriente que circule a través
del cuerpo humano no deberia exceder los 150pA ;Puede
la corriente suministrada por el circuito especificado por el
ANSI exceder los 150puA? Para responder, considere una
persona descalza sobre la placa conectada a tierra.

Cuestion

Una lamina infinita, horizontal, de un milimetro de
espesor situada en el vacio tiene una carga
uniformemente distribuida de 10uC/m’. Determinar
el flujo de campo eléctrico que soportara la superficie
de un cilindro imaginario de 2 mm de altura y bases
de 20 cm?, paralelas a las superficies de la lamina y
situadas a ambos lados de ésta como indica la figura.

Cuestion

En la figura siguiente el flujo magnético que pasa por la
espira perpendicularmente al plano de la bobina y con
sentido entrante en el papel estd variando de acuerdo >
con la siguiente ley: ¢ = 6t +7t + 1 ;

a) Calcula la f.e.m. inducida en la espira cuando t=2 s

b) Indica el sentido de la corriente en la resistencia R
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OPTICA

Cuestion

Con un puntero laser de longitud de onda A, =535nm (verde) se ilumina desde el aire

una lamina planoparalela de vidrio parcialmente reflectante, de espesor d = 2cm e
indice de refraccién ny = 1.5 para esa longitud de onda. Sabiendo que la direccion de
incidencia del haz laser forma un angulo de 30° con la superficie:

a) Haga un esquema completo del sistema sefialando sobre la figura los angulos de
refraccion y reflexion (en la primera cara) y de emergencia de la ldmina y calcule sus
correspondientes valores.

b) Razone si alguno de los resultados anteriores cambiard al sustituir el laser anterior
por otro de longitud de onda A, = 633nm , manteniendo fijo el dngulo de incidencia

Cuestion

Se quiere construir un concentrador de energia solar y se dispone para ello de los
siguientes elementos: dos lentes (una convergente y la otra divergente), un espejo
plano, un prisma, una rendija sencilla y dos espejos esféricos (uno céncavo y el otro
convexo). ;Cual, o cuales, de estos elementos serviran para el concentrador solar?
Justifique su respuesta mediante el correspondiente trazado de rayos.

Cuestion

En el laboratorio se ha realizado una
experiencia de interferencias con una doble
rendija utilizando un laser de 600 nm de
longitud de onda y situando la pantalla de
observacion a Sm del plano de las rendijas.
La Figura 1 muestra la imagen del patron de
interferencias observado sobre la pantalla. A
continuacion, modificando el dispositivo se
obtuvo el patron de la Figura 2. Indique,
razonando la respuesta, cual de las siguientes
modificaciones es la que se realizd6 en el
dispositivo:

Figura 1

a) Se sustituy6 el laser por otro de 400 nm
de longitud de onda.

Figura 2

b) Se alejo la pantalla a 8m del plano de la
doble rendija.

¢) Se afiadi6 una tercera rendija.

d) Se tapo6 una de las dos rendijas.
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Cuestion

La siguiente Figura, extraida de un anuncio
de una conocida empresa fabricante de lentes
oftalmicas, muestra una misma escena vista
sin proteccion ocular alguna (foto A) y con
unas gafas con un filtro polarizador (foto B).

a) Discuta en qué fenomeno fisico se basa la
capacidad de este tipo de filtros para evitar
los deslumbramientos provocados por la luz
reflejada en una superficie plana (de agua en
este caso).

b) ;Para qué altura angular del Sol, respecto a
la superficie del agua, es maxima esta
capacidad?

ONDAS

Problema

Evita los deslumbramientos...

Un radiofaro emite ondas de radio cuya frecuencia es 30 MHz. El faro est4 situado
sobre un acantilado y la altura de su antena sobre el nivel del mar es 50 m. Una
avioneta se acerca al faro sobrevolando el mar y vuela a una altura de 50 m sobre el
nivel del mar. La avioneta observa que seglin se acerca la intensidad que recibe cambia
de valor y que hay posiciones en las que practicamente no recibe senal. Determinad las
distanicas a las que la sefal que recibe es minima. Hay que tener en cuenta que la senal
que le llega es la sefial directa y la reflejada en la superficie del mar.

RELATIVIDAD Y CUANTICA

Cuestion

En una experiencia de difraccion de un cristal, se
dispone de un haz de electrones cuya velocidad es de v
=10 m/s. Como resultado de la difraccién se obtiene el
difractograma que aparece a continuacion. Calculad la
separacion entre planos atomicos del cristal difractado.

(NOTA: h=6.610"* Js, me = 910! kg, considerad no
relativista la velocidad de los electrones.)

0o 1 2 3 4 5 6 7 8
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TERMODINAMICA

Cuestion

La fuerza electromotriz € de un par termoeléctrico y la resistencia eléctrica R del hilo de
un termdmetro de platino vienen dadas, respectivamente, por las expresiones

e (mV)=0,66t—4,9x10-4 t2

R(kQ) = 12,0 +36,2x1072 t + 9,1x10™ *
siendo t la temperatura en la escala Celsius. Para medir ¢ disponemos de un
milivoltimetro graduado en mV y para medir R de un 6hmetro graduado en kQ. ;Cual

de los dos termometros deberia utilizarse para medir una temperatura que se halla en el
intervalo 620°C-640°C? Justificar la respuesta.

Cuestion

Aplicar razonadamente el Primer Principio de la Termodindamica a cada una de las
cuatro transformaciones que describen un ciclo de Carnot y al ciclo completo.

Cuestion

Una bolita de cobre de 20 g que estd a 175°C se sumerge en un estanque con agua a
18°C. Determinar la variacion de entropia que tiene lugar en la bola y en el agua una vez
se ha alcanzado el equilibrio. Dato: calor especifico del cobre, 380 J/kg.K.



